

*Хоменко Маргарита Васильевна*  
*воспитатель*  
*МБДОУ «Детский сад №1 «Светлячок»*  
*города Армянска Республики Крым*

## **Нравственно- патриотическое воспитание детей в дошкольном учреждении**

В настоящее время большая роль в воспитании подрастающего поколения уделяется нравственно- патриотическому воспитанию детей. Формирование патриотических чувств – одно из важнейших звеньев системы воспитания в детском саду.

Любовь к Родине не возникает сама по себе, поэтому основная задача педагогов и родителей как можно раньше прививать ребёнку умение и желание любить свою страну и ближайшее окружение. С раннего возраста важно пробудить в детях те чувства, которые помогут ему ассоциировать себя со своей страной, народом и его культурой, испытывать гордость и восхищение от своего родного края, любовь к своей земле, семье, детскому саду.

Если мы хотим, чтоб наши дети полюбили свою страну, свой город, нам нужно самим стать для того примером. Педагогам и родителям важно искренне и от всей души рассказывать детям о достижениях и богатствах своей страны, ярко и красочно описывать её природу и живописные уголки, с уважением и трепетом относиться ко всем народам и окружающим людям.

Очень важно для развития нравственно- патриотических чувств у дошкольников устраивать тематические праздники, как дома, так и в дошкольном учреждении. Например, в важные государственные праздники «День Победы», «День России», «День флага», «День конституции», «День народного единства» необходимо проводить с детьми тематические беседы и мероприятия для ознакомления с символикой, историей и народами своей страны. Помимо таких важных дат для нашей страны есть ещё такие значимые дни, как «День семьи», «День матери», «День отца», «День бабушек и дедушек». В эти дни необходимо рассказывать детям о любви к своей семье и близким, формировать уважительное и доброжелательное отношение, умение заботиться о родных людях.

Одним из важнейших средств влияния на формирование нравственно- патриотических чувств у дошкольников является игра. Детям в коллективе будет интересно поиграть в такие подвижные игры как «Петя Петушок», «Салочки», «Платочек», «Зайка», «Бабка Ёжка», «Золотые ворота». В таких народных играх много шуток, юмора и задора, динамичности. Так же большое значение в патриотическом воспитании дошкольников играет знакомство с разнообразными народными играми и гуляниями. Детям очень интересно будет принимать участие в развлечениях, приуроченных к Рождественским праздникам и Масленице. Такие мероприятия ярко и красочно познакомят детей с фольклором, культурой, бытом, обычаями и традициями нашего народа, широте русской души и умении веселиться.

Не имея нравственных ориентиров, человек теряет самые главные человеческие ценности. Поэтому важнейшая задача родителей и педагогов сделать всё для воспитания в подрастающем поколении умения восторгаться своей страной, уважать её традиции, гордиться своей историей и народом.